
 
 

 

Ata da Décima Nona Sessão Ordinária do Primeiro Período da Primeira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 

dia 06 de abril de 2021. 

Presidente – Vicente de Paulo Albuquerque 

1° Secretário – Ajax Souza Cardozo 

 

Aos seis (06) dias do mês de abril do ano de 2021, às dezessete horas (17h), de forma 

virtual, acontece à Décima Nona Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a 

Presidência do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque secretariado pelo edil Ajax 

Souza Cardozo. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Ajax Souza Cardozo, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Carlos Jandro Mendes Loiola, 

Cleiton Prado Carvalho, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco Linhares da 

Ponte, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco Rogério 

Bezerra Arruda, Igor José Araújo Bezerra, José Johnson Vasconcelos de Lima, José Vitor 

Marinho Ferreira Gomes, José Bonifácio Silva Mesquita, Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, 

Micheline Carneiro Ibiapina, Raimundo Carneiro Portela, Roque Hudson Ursulino Pontes, 

Tiago Ramos Vieira e Vicente de Paulo Albuquerque. Todos Presentes. Ata da 18° Sessão 

Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Foi lido, fora de pauta, o Projeto de 

Lei nº 061/21, de autoria do Poder Executivo Municipal – Autoriza o Poder Executivo a 

adotar medidas assistenciais excepcionais aos templos de qualquer culto, face estados de 

emergência em saúde e de calamidade pública decorrentes da pandemia do coronavírus 

(covid-19), e dá outras providências. O Presidente solicita a quebra dos prazos regimentais 

em relação ao Projeto de Lei nº 061/21. Solicitação deferida pelo plenário. Em seguida, o 

Presidente comunica que o prazo de emendas ao projeto será até quinta-feira, na sexta-feira 

será a reunião da comissão para elaboração do parecer. O Presidente da Comissão de 

Finanças, Justiça e Redação, Vereador Itamar Ribeiro, nomeia o edil Marlon Sobreira 

como relator nos projetos de autoria do Vereador Roque Hudson. O edil Roque Hudson 

solicita o envio, pelo executivo, dos respectivos impactos financeiros do Projeto de Lei nº 

061/21. Foram lidas as seguintes matérias: Votos de Pesar - Nº 027/21 – Ementa: Votos 

de Profundo Pesar em memória do Professor Herlandsson Frederycksson Sales 

Vasconcelos, popularmente conhecido por “Professor Xexéu”. Autoria: Vereador Igor José 

Araújo Bezerra (PDT). Destino: Família, na rua Francisco de Assis Fernandes, 132, Alto 

do Cristo, Sobral-CE. Nº 028/21 – Ementa: Voto de Profundo Pesar em memória do Sr. 

Antônio Edvar Linhares. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). 



 
 

Destino: Família, na rua Joaquim Lopes, 966, Centro, Sobral-CE. INDICAÇÕES: 707/21 

– Ementa: Indica com urgência a reforma da passagem molhada da vila Romana Mendes, 

no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 708/21 – Ementa: Indica a construção de um Centro de Iniciação ao Esporte 

- CIE, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de 

Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de Infraestrutura. 709/21 – Ementa: Indica a 

construção de uma areninha para localidade conhecida como “Serrote do Piaba”, no Setor 

VI que integra o distrito de Bonfim. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante 

(MDB). Destino: Secretaria de Infraestrutura. 710/21 – Ementa: Indica a construção de 

uma quadra de esportes na localidade conhecida como Malhadinha, no distrito de Bonfim. 

Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Secretaria de 

Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de Infraestrutura. 711/21 – Ementa: Indica a 

instalação de um dessalinizador na localidade de Melado, no distrito de Caracará, Sobral-

CE. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 712/21 – Ementa: Indica aquisição de 

equipamentos para uma academia ao ar livre na praça da localidade de Flores, no distrito 

de Aracatiaçu. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral, Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de 

Infraestrutura. 713/21 – Ementa: Indica a construção de uma praça na rua Eduardo de 

Almeida Sanford com a rua Paulo VI, no bairro Domingos Olímpio, (ao lado do galpão da 

Agricultura Familiar), Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 714/21 – 

Ementa: Indica a instalação de câmeras de vídeo monitoramento, sobre vigilância de 24 

horas, no distrito do Baracho, Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes 

Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Segurança Cidadã. 

715/21 – Ementa: Indica que seja feito o calçamento na rua Nossa Senhora das Graças, no 

distrito de Baracho, em Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 716/21 – 

Ementa: Indica a instalação de câmeras de vídeo monitoramento, sobre vigilância de 24 

horas, no parque Aurélio Ponte, localizado no bairro das Pedrinhas, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Segurança Cidadã. 717/21 – Ementa: Indica a abertura da rua do 

Dinorah Thomás Ramos, no sentido Centro de Convenções, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 718/21 – Ementa: Indica que seja viabilizada a implantação de 

um matadouro público no distrito de Taperuaba, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 

Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria 

de Infraestrutura. 719/21 – Ementa: Indica a construção de uma pista de skate no bairro 

Dom Expedito, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer e 

Secretaria de Infraestrutura. 720/21 – Ementa: Indica a construção de uma praça com 



 
 

parque infantil e academia de saúde na rua Travessa Santa Clara, conjunto Santo Antônio, 

bairro Gerardo Cristino de Menezes, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da 

Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 721/21 – Ementa: Indica a construção de uma “mini areninha” na rua Cel. 

Batista Demétrio, onde era instalada a antiga quadra de areia da praça ao lado da escola 

Antenor Naspolini CEP:62015-170, no bairro Dom José, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Igor José Araújo Bezerra (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 722/21 – Ementa: Indica a instalação de 40 braços de iluminação na fazenda 

Pedra Branca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Serviços Públicos. 723/21 – Ementa: 

Indica perfuração e instalação de um poço profundo para a localidade do sítio Casa Forte, 

no distrito do Baracho, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 724/21 – 

Ementa: Indica perfuração e construção de um poço profundo para a localidade do sítio 

Tanques, no distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra 

Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 725/21 

– Ementa: Indica ampliação de água na rua do Ver. Itamar Ribeiro, no sítio Contendas, no 

distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 726/21 – Ementa: 

Indica que seja construído um centro cultural na sede do distrito de Patriarca, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Cultura. 727/21 – Ementa: Indica a construção de um GPM (grupamento da 

Policia Militar), no bairro da Expectativa, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos 

Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 728/21 

– Ementa: Indica a construção de um calçadão na rua Vereador Felix Porto, na localidade 

conhecida como Várzea Grande. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante 

(MDB). Destino: Secretaria de Infraestrutura. 729/21 – Ementa: Indica a construção de 

uma faixa pedestre elevada na Av. José Euclides Ferreira Gomes, bairro Parque Silvana, 

em frente à igreja Comunidade Cristã, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 730/21 – 

Ementa: Indica a Implantação de faixa de pedestre elevada na rua Professor Sabóia (por 

trás do SESI), bairro do Junco, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte 

“Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Segurança 

Cidadã. 731/21 – Ementa: Indica o recapeamento asfáltico na rua Francisco Felix Porto, no 

bairro Dom Expedito, Sobral CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 732/21 – Ementa: Indica uma 

faixa de pedestre elevada na Av. John Sanford, em frente a pracinha da creche Dolores 

Lustosa, no bairro Pedro Mendes Carneiro, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos 

Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 733/21 

– Ementa: Indica o recapeamento asfáltico no trecho da rua Pompeu Ferreira da Ponte até o 

cruzamento da rua José Maria Alverne, bairro Centro, Sobral-CE. Autoria: Vereador Ajax 

Souza Cardozo (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

734/21 – Ementa: Indica a reforma do Centro de Atenção Psicossocial - CAPS/AD, 



 
 

localizada na rua Mestre Letácio, Bairro Campo dos Velhos, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Ajax Souza Cardozo (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 

735/21 – Ementa: Indica que seja feito o asfaltamento na rua Nossa Senhora do Carmo ao 

lado da escola José Parente Prado, no Bairro Sumaré. Autoria: Vereador Cleiton Prado 

Carvalho (PSL). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

736/21 – Ementa: Indica que seja feita a pavimentação (calçamento) na rua Pedro Pereira, 

bairro COHAB I, (por trás da Antártica) Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 737/21 – Ementa: Indica com urgência, limpeza no terreno 

localizado na rua Travessa Doutor Antônio de Paulo Pessoa, COHAB II Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Serviços Públicos. 738/21 – Ementa: 

Indica que seja colocado piso intertravado, na rua Mestre José de Sales, até o cemitério na 

sede do distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes 

Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

739/21 – Ementa: Indica que seja colocado piso intertravado, na rua Bom Retiro passando 

em frente à casa da Branca na sede do distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 740/21 – Ementa: Indica que seja colocado piso intertravado, 

na rua Professor Antônio Sales, na sede do distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 741/21 – Ementa: Indica a construção de um posto de 

saúde na localidade conhecida como “Serrote do Piaba”, no Setor VI que integra o distrito 

de Bonfim. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Saúde e Secretaria de Infraestrutura. 742/21 – 

Ementa: Indica que seja feito o recapeamento do asfalto da rua Vicência Vieira, no bairro 

Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes (antigo Terrenos Novos). Autoria: Vereadora 

Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 743/21 – Ementa: Indica que seja feita a reforma da praça José Hélio 

Barreto Arruda Coelho, situada ao lado da Fábrica Coelho entre a rua Coronel Diogo 

Gomes e a rua Sabiá, no bairro Alto da Brasília. Autoria: Vereador Cleiton Prado Carvalho 

(PSL). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 744/21 – 

Ementa: Indica que seja feita a limpeza geral do canal do parque Pajeú, localizada no 

bairro Coração Jesus, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Serviços Públicos. 745/21 – Ementa: Indica a 

implantação de um anexo do CRAS - Centro de Referência de Assistência Social, no bairro 

Cidade Gerardo Cristino de Menezes, popularmente conhecido como Santo Antônio. 

Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral, Secretaria de Direitos Humanos, Habitação e Assistência Social e Secretaria de 

Infraestrutura. 746/21 – Ementa: Indica que seja feita a pavimentação asfáltica na Av. 

Juazeiro, na rua do Ipês e rua do Contorno, bairro: COHAB II (Loteamento Boa Vista) 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 747/21 – 



 
 

Ementa: Indica a implementação de postes para iluminação da quadra existente no bairro 

Dom Expedito, situada ao lado da Igreja São Pedro. Autoria: Vereador Mário Vicktor 

Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Juventude, Esporte e Lazer. Manifestaram-se, “Pela Ordem”: O Edil Chico Joia 

subscreve o Voto de Pesar nº 027/21. O Vereador Aleandro Linhares subscreve à Indicação 

nº 706/21. O edil Raimundo Carneiro subscreve à Indicação nº 741/21. O Vereador 

Johnson subscreve o Voto de Pesar nº 028/21. O edil Mário Vicktor subscreve o Voto de 

Pesar nº 028/21 e a Indicação nº 719/21. A Vereadora Micheline Ibiapina subscreve às 

Indicações nºs 711/21 e 717/21. Todos os vereadores subscrevem o Voto de Pesar nº 

028/21. Foi lido o Requerimento nº 027/21 – Ementa: Solicita a construção de uma ponte 

que dá acesso ao distrito de Patriarca e às localidades de Tuína, Remédio e a cidade de 

Massapê. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Governador do Estado 

do Ceará. Encaminhado para a ordem do dia. GRANDE EXPEDIENTE – O primeiro 

inscrito para fazer uso da tribuna foi o Vereador Apóstolo Jander: Saúda os demais 

vereadores. Explana sobre a história do seu ministério evangélico. Parabeniza o Ministério 

Proverá. Deixa claro que não é contra o projeto de lei de autoria do edil Igor Bezerra, no 

qual regulamenta o uso do nome social dos transgêneros. Define o conceito de livre-

arbítrio. Afirma que se dar muito bem com a classe dos homossexuais. Disse que acha 

estranho, que a casa votou por unanimidade, a essencialidade dos templos religiosos e até o 

momento não foi sancionado pelo prefeito. Declara que a câmara foi criticada por votar um 

projeto de lei estabelecendo o dia da mulher do pastor. Enumera alguns projetos votados 

pela câmara nas mais diversas áreas. Diz que é um pacificador, que não está na casa para 

arrumar intrigas. Indaga qual foi o critério que usaram para sancionar o projeto do edil Igor 

Bezerra e não sancionar o projeto que define os templos religiosos como atividades 

essenciais. Afirma que o projeto dos templos foi aprovado a muito mais tempo que o 

projeto do Igor Bezerra. Solicita a mídia falada e escrita para não distorcer as suas 

palavras. Aparteado pelo edil Paulo Albuquerque. O segundo inscrito para fazer uso da 

tribuna foi o Vereador Tiago Ramos: Cumprimenta os presentes. Parabeniza a tribuna 

do edil Apóstolo Jander. Comenta que o projeto de lei de autoria do edil Igor Bezerra foi 

aprovado uma semana depois da aprovação do projeto de lei que define como atividades 

essenciais os templos religiosos de qualquer culto. Explana sobre a essencialidade das 

academias e atividades físicas. Fala sobre o tratamento precoce da covid-19. Afirma que a 

câmara aprova projetos essenciais do prefeito, mas não vê ação alguma. Diz que os 

projetos são apenas maquiagem. Critica a distribuição das cestas básicas. Solicita a 

Secretária da pasta urgência na distribuição. Solicita apoio na aprovação do Requerimento 

nº 027/21. Aparteado pelos edis Johnson e Apóstolo Jander. O terceiro inscrito para 

fazer uso da tribuna foi o Vereador Aleandro Linhares: Saúda os demais edis. Solicita 

ao executivo atenção em relação aos motoristas de aplicativos, com a concessão de 

auxílios. Diz que protocolou uma solicitação formal requerendo ao executivo um auxílio 

para a categoria. Afirma que a câmara tem que dispor de dispositivos que forneçam 

informações em tempo real. Fornece algumas ideias em relação a qualificação da câmara. 

Afirma que Sobral é uma cidade grande, com uma câmara de cidade pequena. Aparteado 

pelos edis Mário Vicktor e Socorro Brasileiro. O quarto inscrito para fazer uso da 



 
 

tribuna foi o Vereador Igor Bezerra: Cumprimenta a todos os presentes. Declara que os 

últimos dias foram angustiantes. Indaga quantas pessoas ainda morrerão por causa do 

covid-19. Enumera a quantidade de mortes por covid-19 nos últimos dias no município. 

Afirma que irá pensar um pouco mais quando for votar projetos referentes a covid-19. 

Explana que votou a favor do projeto da essencialidade da abertura das igrejas. Diz que 

não sabe se votaria novamente a favor do projeto. Declara que não votará projetos que 

tratam sobre essencialidade que não sejam amparados cientificamente. Fala do aumento 

dos preços dos alimentos, da gasolina, da carne e outros itens. Aparteado pelos edis 

Socorro Brasileiro e Ajax Cardozo. Manifestaram-se, “Pela Ordem”: O Vereador Chico 

Joia solicita apoio dos vereadores referente ao fechamento da clínica Dom Walfrido. O edil 

Marlon Sobreira ler uma nota no qual diz que a clínica Dom Walfrido não irá fechar. O 

Vereador Igor Bezerra apresenta um Requerimento de Plenário solicitando a presença da 

Secretária de Saúde e do Chefe de Gabinete do Prefeito para prestarem informações quanto 

às medidas adotadas no município para enfrentamento ao covid-19. Seguidamente, o 

Presidente inclui entre os convidados a Secretária de Assistência Social. O Presidente 

solicita ao plenário a realização de audiência pública virtual, referente ao requerimento do 

edil Igor Bezerra, com a presença dos secretários e demais convidados, para o dia 13 de 

abril, às 11 horas. Requerimento aprovado pelo plenário. ORDEM DO DIA – O 

Requerimento nº 027/21, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) ficou 

pendente de votação. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos 

da presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, 

esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  


